

# 奋进新征程 建功新时代



## 赋能实体经济 在稳大盘中显担当

农业银行株洲分行支持实体经济工作纪实

实体经济是经济社会发展的基石。今年以来,在国家全力稳定宏观经济大盘、稳增长稳就业的形势下,农业银行株洲分行立足服务实体经济主力银行定位,以非常之举应对非常之时,大力支持市场主体培育提升,全力服务株洲“3+3+2”现代产业体系,2022年6月末,贷款总量突破300亿元,达到313亿元,比年初净增24.3亿元,发挥了国有大行服务国家战略的“主力军”作用。

### 1 创新产品 赋能有速度

“制造业、高新技术产业是株洲经济的重中之重。我们不断加大了对制造业、高新技术产业的信贷支持力度,破解企业融资难题。”农行株洲分行党委书记、行长黄韬说,已与市场监督管理局、科技局共同搭建暖企服务平台,将科创企业的知识产权作为质押物,让无形资产转变为流动资金,到目前为止共向战略新兴产业投放贷款144亿元。

4月12日,农行株洲醴陵支行向湖南湘电电力设备有限公司发放知识产权质押贷款2000万元,这是株洲市金融机构发放的首笔纯知识产权质押贷款。

今年上半年,农行株洲分行向制造业、科创企业投放贷款272亿元,为实体经济发展注入了强大动能。知识产权质押,是农行株洲分行针对高科技企业轻资产的特点,大力推广的特色信贷产品。“为更好地服务科创企业,我行还将创新推出‘科创贷’‘专精特新贷’等产品,有效解决企业融资难、融资贵问题。”农行株洲分行党委书记、行长黄韬表示。

株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司是一家专业从事硬质合金产品和数控刀具产品研发、生产和销售的高新技术企业,公司拥有84项国内专利,为国家专精特新“小巨人”企业。农行株洲分行联动省分行组建了省、分、支三级服务团队,在深入了解企业经营情况、深挖企业金融需求的基础上,统筹各类金融资源,实施差异化信贷政策,为企业发放1亿元,目前已发放流动资金贷款2000万元,切实解决了企业融资方面的难点问题。

为增强“小巨人”企业的核心竞争力,助力其快速发展,农行株洲分行将继续做优“小巨人”企业的“一对一”跟踪机制,量身定制金融服务方案。该行已积极对接辖内38家国家级专精特新“小巨人”企业,开户对接覆盖率达100%,实质性合作覆盖率达71%。

### 2 惠企暖企 赋能有力度

因疫情冲击,资金无法回笼;因市场变化,产品销路不畅;因厂房建设,手头捉襟见肘……不少企业困难重重。面对处境艰难的企业,农行株洲分行出台了一揽子暖企惠企措施:对符合政策要求的制造业小微企业,农行株洲分行按“应延尽延”原则,对于已划拨但企业暂未使用的信贷资金,不收取资金管理费,不在合同约定小微企业提前还款或延迟还款违约金,不要求企业追加增信手段。

农行株洲分行的这些惠企暖企之举,让湖南鑫蓝天金属制品有限公司深感暖心。2021年4月,该企业在农行株洲分行申请纳税e贷,金额100万元,用于企业生产经营,农行为其发放纳税e贷100万元。今年3月,农行株洲分行在到期提醒客户按时还款时,得知企业由于疫情影响贷款资金无法按时回笼,导致不能按时还款。农行客户经理第一时间上门对接,为企业申请无还本续贷业务,并于4月8日发放贷款100万元偿还原有到期贷款,有效化解了企业的难题。

根据“七不准、四公开”政策,农行株洲分行不以贷转存、不存贷挂钩、不浮利分费、不借贷搭售、不一浮到顶、不转嫁成本;收费项目公开、服务质价公开、效用功能公开、优惠政策公开。

茶陵县荣美包装有限公司作为茶陵县经济开发区内唯一一家集纸箱包装生产、设计销售一体化的企业,公司一入驻园区便接到了大量订单。然而,公司负责人涂忠平却犯了难:“订单是接了不少,但是公司前期投入了大量资金建设厂房,生产原材料的资金不够了。”

通过园区管委会的牵线搭桥,农行茶陵支行的金融服务团队第一时间上门提供融资方案。4天后,1000万元贷款就发放到了该公司的账户上。这是农行株洲分行针对小微企业专门推出的抵押e贷。抵押e贷打通线上线下融资渠道,快速为客户发放贷款。

“这笔贷款真是及时雨啊,解了公司的燃眉之急。”涂忠平对农行的服务赞不绝口。



▲农行湖南省分行党委书记、行长陶伟梁在株洲市政府银企战略对接会上发言。



▲农行湖南省分行党委书记、行长陶伟梁赴株洲考察科创企业。



▲农行株洲分行党委书记、行长黄韬走访科技企业。



▲农行高新技术开发区支行携手园区开展金融产品推介会。



▲农行攸县支行金融先锋队为仙石村产业振兴示范园提供专业金融服务。



▲农行炎陵县支行黄桃种植户上门提供金融服务。



▲农行茶陵县支行主动为养殖户解决资金难题。

### 3 因户施策 赋能有广度

在农行株洲分行的融资方案里,有高精特新贷、抵押e贷、科创贷,也有丝瓜贷、烟农贷等等。主动与企业沟通,量身打造融资方案,把服务做到极致,是农行株洲分行的一贯宗旨。为加快贷款发放进程,农行株洲分行联动省分行组建省市县三级服务团队,实现贷款快速审批投放。

白关丝瓜2020年获得国家地理标志证明商标以来,白关丝瓜已经成为株洲市的网红农产品。近日,农行株洲分行向芦淞白关现代农业产业园项目投放贷款23亿元,用以支持白关丝瓜的种植基地、分拣中心和中央厨房建设,助力当地打造白关丝瓜完整产业链条。

根据当地农业生产的季节特点、贷款项目生产周期和综合还款能力等,农行株洲分行灵活确定农户小额贷款期限,推广“一次

授信、随借随还、循环使用”的信贷模式。

茶陵县是湖南中烟、云南红塔和云南红河红河烟定点供应基地,农行茶陵支行针对地方特色,与茶陵烟草专卖局合作,针对烟叶种植农户开发了惠家e贷——烟农贷。

根据客户种植面积、家庭资产,农行株洲分行对烟叶种植户采用信用方式综合授信,授信额度最高30万元,3年内随借随还,农户可根据生产周期灵活使用。授信客户达530户,授信额度达1204万元。

为进一步推动金融服务乡村振兴,农行株洲分行与株洲市农业农村局签订金融服务乡村振兴合作协议,优化“公司+基地+农户+银行”模式,带动特色产业发展,助力乡村振兴。今年以来,农行株洲分行投放乡村振兴项目贷款12.5亿元,支持当地5个特色产业产业发展。

### 4 纾困解难 赋能有温度

受各种超预期因素影响,我市部分中小微企业生产经营出现不同程度的困难和问题,农行株洲分行靠前发力,组织辖内机构组建专业团队主动走访企业,了解市场主体生产经营困难与需求,创新运用多种金融产品,有效发放普惠小微贷款,精准支持企业。

茶陵县某竹木加工户想要赶制一批订单,资金周转困难,没有足够的资金采购材料,农行茶陵支行主动调查,得知该经营者是当地乡村振兴带头人,符合“乡村振兴带

头人”惠农e贷产品支持条件,农行茶陵支行迅速收集资料,在一周内发放全省首笔新模式下的“乡村振兴带头人”惠农e贷30万元。

对企业的纾困解难,农行株洲分行一方面着眼当前,聚焦当下,着重救急救困;另一方面惠及长远,将助企纾困与激发活力并举,激发企业内生动力、创新能力和发展活力,为企业积蓄发展力量。今年以来,该行累计为全辖5000余家普惠小微企业、个体工商户和民营企业提供信贷支持22.3亿元。

### 5 助力升级 赋能有深度

唐人神集团是生猪全产业链经营领跑者,面对2021年养猪行业的寒流袭击,公司实现了逆势增长,年营收首次突破200亿元。今年,在超预期因素带来严重冲击的不利形势下,唐人神集团依然保持了稳健的发展势头,这背后有着一股金融力量的积极作用。

农行株洲分行聚焦服务实体经济发展,把金融支持农业产业化龙头企业作为重点,与唐人神集团形成了紧密的战略合作关系,助力唐人神集团向产业链上游拓展,创新推出“总部+基地”的唐人神模式贷款,向唐人神集团发放中长期低息贷款41亿元,支持唐人神集团在云南禄丰、广东韶关建设集养殖、屠宰、冷链加工、冷链物流为一体的全产业链基地,帮助唐人神集

团有效降低成本、提高生产效益。

数字化经营是传统行业转型的大趋势。农行株洲分行从资金支付结算环节入手,为唐人神集团提供“农银E管家”一站式资金服务,让集团资金实现“T+0”无缝归集,有效解决了企业因子公司多且分散、资金“行走在路上”的难题,提高了资金使用效率。

农行株洲分行还将唐人神集团推荐到农总行的“兴农商城”,并开展1元购香肠、99元特惠购等活动,为企业接入全国农行的线上客户流量,拓展线上销售渠道。

与此同时,农行株洲分行与唐人神达成共同开发“智慧畜牧”的意向。通过对生猪的全方位和全流程检测,提升经营管理智能化、精准化水平;并同步推动活体猪抵押,进一步激活生产要素。

### 6 促进转型 赋能有强度

“倾力绿色金融,紧扣‘双碳’目标,将金融资源向可再生能源行业倾斜,促进绿色能源产业转型,也是我们的努力方向。”农行株洲分行党委书记、行长黄韬说,绿色金融信贷余额已达37亿元。

近日,农行株洲分行向攸县某国有控股企业发放1.17亿元贷款,用于攸县建设砂石集散中心项目,这是湖南省农行首笔砂石集散中心类贷款。

据了解,为规范和制约滥采滥挖,攸县政府对砂石资源进行统一管理,在全县规

划砂石集散中心,以保护开采环境。

农行炎陵支行在促进绿色能源产业转型工作中,也积极作为,为某新能源有限公司风电项目投放贷款1.34亿元。

了解到该项目的融资需求后,炎陵支行主动同企业进行对接,快速组建金融服务团队,多次往返长沙、永州等地收集贷款资料,上下联动快速落实贷款投放。

据悉,该项目是国家和湖南省大力支持的新能源开发项目,可有效减少常规能源尤其是煤炭资源的消耗,保护生态环境。

### 结束语 为经济发展持续注入“金”力量

金融活水足,则发展动力足。

在宏观经济承压的背景下,中国经济上半年同比增长达到了2.5%,经济总体运行呈现出企稳回升态势,我国高效统筹疫情防控和稳经济政策顶住了压力,这个十分不易。

当前,世界经济滞胀风险上升,国内经济持续恢复的基础仍不稳固,市场主体经营仍比较困难。近期,党中央、国务院及金融管理部门出台了一揽子政策措施稳经济大盘,引导金融机构加大对实体经济的帮扶力度。

对新出台的政策措施,农行株洲分行的干部职工深感责任在肩、责无旁贷。农行株洲分行党委书记、行长黄韬说:“全行将认真贯彻落实党中央、国务院及金融管理部门的决策部署,把赋能实体经济放在更加突出的位置,全力加大对制造业、科创企业、小微企业、‘三农’等重点领域的信贷投放力度,为广大市场主体增信心、稳预期,为株洲经济发展持续注入‘金’力量。”

本版图片均由农行株洲分行提供

株洲日报全媒体记者尹习勤 通讯员何明明 刘荣华 杨帆